



扫码下载客户端

习近平总书记关爱残疾人的故事

新华社记者

习近平总书记心中，残疾人事业是“春天的事业”。

一句句深情话语、一次次亲切鼓励，传递着春风拂面般的温暖；一个个暖心举动、一项项帮扶举措，恰似绵绵春雨，让广大残疾人心田滋润、满怀希望。

春风拂面般的温暖：“对残疾人要格外关心、格外关注”

2019年5月16日，人民大会堂，第六次全国自强模范暨助残先进表彰大会召开，习近平总书记会见与

会代表并合影。

队伍前排，一位身着军装、眼睛上蒙着厚厚纱布的年轻人站得笔直。他叫杜富国，在2018年10月一次排雷任务中，不幸失去双手双眼。尽管眼前漆黑，杜富国仍能清晰感觉到总书记走到了他的身边。

“主席好！”杜富国声音洪亮，伸出残缺的右臂敬了一个特殊的军礼。总书记左手握住杜富国的右手肘，右手轻拍他的肩膀。

暖意融融，大爱无言。两个多月后，杜富国获颁“排雷英雄战士”荣誉称号。在中央军委举行的授予荣誉称号仪式上，习近平总书记郑重地将英模奖章挂在杜富

国胸前，还仔细整理了绶带。“把身体养好。”总书记叮嘱。

这两次会面，距离杜富国身体残疾不过半年多。总书记给予的温暖支撑着他走过人生最艰难的时刻。

细微之处见真情。这种真情，始终如一。

当年，梁家河有个孩子叫灵娃，智力上稍有缺陷，有时会与村民发生冲突，被人欺负。

灵娃妈总担心孩子惹事。没想到，北京来的知青习近平一直对灵娃很和气，始终笑眯眯对待这个孩子。有时，灵娃抢了他的东西，他也从不生气。（下转第7版）

中国残疾人联合会第八次全国代表大会在京开幕

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇到会祝贺 丁薛祥代表党中央国务院致词

新华社北京9月18日电 中国残疾人联合会第八次全国代表大会18日上午在北京人民大会堂开幕。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇等党和国家领导人到会祝贺，丁薛祥代表党中央、国务院致词。

人民大会堂大堂灯光璀璨，气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“中国残疾人联合会第八次全国代表大会”的会标，后幕正中的中国残联会徽格外醒目，10面红旗分列两侧。二楼阳台上悬挂着“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，团结带领广大残疾人全面建设社会主义现代化进

程中创造更加幸福美好的生活！”巨型横幅。来自全国各地的600多名代表，肩负着约8500万残疾人的重托出席大会。

上午10时，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场，全场响起热烈的掌声。

大会在雄壮的中华人民共和国国歌中开幕。

丁薛祥代表党中央、国务院发表了题为《在中国式现代化进程中共同创造残疾人更加幸福美好的生活》的致词，向大会召开表示热烈祝贺，向全国广大残疾人、残疾人亲友、残疾人工作者致以亲切问候，向关心支持

残疾人事业的社会各界人士表示衷心感谢。

丁薛祥在致词中表示，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，新时代十年我国残疾人事业开创了蓬勃发展的新局面，如期实现“全面建成小康社会，残疾人一个也不能少”的目标。广大残疾人以梦想为伴、与时代同行，用顽强奋斗把一个个美好梦想变成现实，以实际行动生动诠释了自强不息的伟大民族精神和时代精神。

丁薛祥强调，党的二十大对完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系、促进残疾人事业全面发展提出了

明确要求。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻习近平总书记对残疾人事业发展作出的重要论述和重要指示批示精神，牢牢把握平等、融合、共享的价值导向，牢牢把握推进残疾人事业现代化的历史使命，牢牢把握推进残疾人共同富裕的目标任务，促进残疾人事业全面发展。各级党委和政府要进一步健全残疾人事业领导体制，各级政府残疾人工作委员会要加强统筹协调，有关部门单位密切配合，各级残联认真履行主体责任，广大残疾人继续发扬自尊、自信、自强、自立精神，在中国式现代

化进程中共同创造残疾人更加幸福美好的生活。

中华全国妇女联合会党组书记、书记处第一书记黄晓薇代表中华全国总工会、中国共产主义青年团中央委员会、中华全国妇联、中国文学艺术界联合会、中国作家协会、中国科学技术协会、中华全国归国华侨联合会、中华全国台湾同胞联谊会向大会致贺词。贺词指出，各群团组织要继续发扬优良传统，充分发挥各自优势，带领所联系群众更加信心满怀、更加斗志昂扬地紧跟党走在强国建设、民族复兴的康庄大道上，共同谱写新时代党

的群团工作新篇章。

中国残联主席张海迪代表中国残联第七届主席团向大会作了题为《在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下为推动残疾人事业全面发展而努力奋斗》的工作报告。

部分中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席会议。

中央和国家机关有关部门、各人民团体、军队有关单位和北京市负责同志，民主党派中央和全国工商联负责人，中国残联第八次全国代表大会代表等参加开幕会。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班开班

张焯出席并作动员讲话

本报讯（记者 张玉文）9月17日，市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班在市委党校开班。市委书记、市委主题教育领导小组组长张焯出席并作动员讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的重要讲话精神，牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，大力弘扬马克思主义学风，学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精髓要义、实践要求，筑牢坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想根基，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得新成效，推动主题教育走深走实。

市委副书记、市委主题教育领导小组副组长王建平主持。市政协主席蔡煜东，现职市领导同志出席。省委第八巡回督导组有关同志到会指导。

张焯指出，要提高政治站位，把举办读书班作为一次以学铸魂的党性淬炼、以学增智的理论武

装、以学正风的自我革命、以学促干的赋能培训，做好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的深化、转化、内化工作，切实增强用党的创新理论武装头脑的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要把“学思想”作为第一位的任务和贯穿始终的主线，以科学方法指导理论学习，做到真学真悟、真信真用。要坚持原原本本学，读原著、学原文、悟原理，一篇一篇通读、逐字逐句精读，弄懂蕴含其中的道理学理哲理，做到思想跟上、认识跟进、行动紧跟。

张焯强调，要全面深入系统学，学深悟透“两个结合”的理论特质、“十个明确”的核心内容、“十四个方面坚持”的基本方略、“十三个方面成就”的重大意义、“六个坚持”的世界观和方法论，深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想的核心要义、实践要求，做到整体把握、融会贯通，切实学出坚定信念、学出绝对忠诚。要主动带着问题学，围绕贯彻落实习近平总书记

在听取陕西省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神、习近平总书记来汉考察重要指示精神和立足部门单位实际深入思考，查找差距不足、寻求突破之道、完善发展思路，切实把学习成效体现在谋划工作的思路上、推进工作的方法上、干好工作的效果上。要联系自身实际学，主动把自己摆进去，在学习中不断克服“本领恐慌”、厚植人民情怀、强化拒腐防线，进一步增强推动高质量发展、服务群众、防范化解风险的本领，始终保持与人民群众的血肉联系，永葆共产党人清正廉洁的政治本色。

张焯要求，要端正学习态度，静下心来学，沉下心来思，潜下心来悟，确保学有所思、学有所获、学有所用。要深入研讨交流，敞开心扉畅谈学习收获、聊心得体会，不断增强学习的实效性。要严守纪律规定，正确处理工作和学习的关系，模范遵守读书班各项纪律规定，确保读书班取得实实在在的效果。

王建平要求，要在学习中筑牢

政治忠诚，全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精髓要义、实践要求，不断增强对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要在学习中优化思路举措，深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法，对发展思路、发展规划、发展举措等方面进行再审视、再对照、再细化、再完善。要在学习中涵养清风正气，深入学习领会习近平总书记关于全面从严治党的重要论述，对标对表找差距、对表看齐要求查根源、对照党纪要求明举措，不断增强纪律意识和规矩意识。要在学习中强化责任担当，牢牢把握高质量发展这个首要任务，坚持不懈抓项目、强产业、优生态、促改革、惠民生、防风险、保稳定，推动高质量发展不断取得新突破，努力建设环境优美、绿色低碳、宜居宜游的生态城市。

中科院专家教授来汉开展科技成果路演

本报讯（记者 李弋戈）9月18日，中科院专家教授汉中行专题路演活动在秦创原汉中创新促进中心（环陕理工双创园）一楼路演大厅举行。我市充分发挥中国科学院老专家技术中心汉中工作站科技资源作用，开展的此次活动围绕产业发展需求，邀请中国科学院国家纳米中心研究员赵军，北京化工大学教授、智能制造专家熊金平，中国农业大学教授袁芳，中国科学院过程工程研究所副研究员、硕士生导师杜嫄等专家教授，对《电子特气制备的分离工程科学问题》《功能性高分子基纳米复合材料的3D打印》《电解水制氢装置关键组件——电解隔膜的制备技术及产业化》《植物提取物与大健康产业》4项优秀科技成果进行了路演推介，并与我市相关科创企业进行深度交流。这既是我市政校企研与域外高能级平台加强合作、协同创新的一次洽谈盛会，也是北京中国科学院老专家技术中心统筹科创资源、助推汉中高质量发展的一次生动实践。

该工作站是北京中国科学院老专家技术中心与我市共建的全域科技服务平台。建站两年来，先后2次组织我市政校企研开展走进中科院、直面科学家活动，为全市各县区、园区、创新主体开展多项科技咨询、技术难题攻关，在推进政产学研用合作方面取得一系列成果，为多家科技型企业合作专家、引进人才、解决技术难题，提供了个性化服务。



日前，城固县沙河营镇梁家庵村村民在采收辣椒。该镇积极发展农业特色产业，助力群众增收致富，今年种植辣椒等蔬菜3000余亩，喜获丰收。 刘信杞 摄

全市防汛工作视频调度会召开

本报讯（记者 刘俊强 见习记者 梁逸晨）9月17日晚，全省防汛视频调度会结束后，我市立即召开全市防汛工作视频调度会议。市长王建平主持并讲话。王建平强调，要结合开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神，认真落实全省防汛视频调度会要求，坚持人民至上、生命至上，全力以赴抓好防汛度汛，确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。市委副书记、常务副市长张启东，市政协副主席刘颖出席。

王建平指出，当前，我市进入秋淋天气，防汛形势依然严峻复杂。各级各相关部门要树牢底线思维、极限思维，坚决克服麻痹思想、侥幸心理、松懈心态，全面进入防汛应急状态，把防汛救灾各项措施落实落细落到位。

王建平强调，要密切关注天气变化，充分发挥县（区）气象部门作用，重点做好灾害性天气监测，及时开展联合会商，提高精细化预报的准确率和提前量。要全面开展隐患排查，加强对江河湖库、旅游景区、城市低洼易涝点等重点部位隐患排查，及时采取针对性措施，确保提前防御到位。要强化应急避险，对可能发生险情、决口的地方，坚决果断撤离避险，确保“人盯人”责任体系落实到位，提前快速组织危险区人员转移到安全区域。

王建平要求，要落实落细防汛责任，强化督导检查，严格执行24小时值班值守制度，领导干部要身先士卒、下沉一线、靠前指挥，各级干部要在岗在状态，切实做好本轮强降雨防范应对，坚决守住安全度汛底线。

我市举行2023年秋季新兵欢送仪式

本报讯（记者 崔慧芬 见习记者 高思懿）执笔从戎锤炼热血本色，建功军营忠诚报效祖国。9月16日，我市2023年秋季新兵欢送仪式在汉中火车站北候车大厅举行。新兵们身披绶带，胸戴红花，军姿挺拔、整齐列队，他们将带着家乡人民的期望，踏上从军报国、戍边卫国征程，奔赴军营。

欢送仪式现场，军歌嘹亮，激情澎湃。新兵张二彪难掩激动心情：“强国必先强军，军强才能国安。我志愿投身热血军营，就是为了保卫祖国，实现个人价值，实现人生理想！”话音刚落，队伍立刻响起热烈掌声。

蔡国新一名二次入伍的“老兵”，他2018年第一次入伍，退伍后回到学校继续学业，今年一毕业就再次参军入伍。“两年的当兵经历让我学到了很多也成长了很多，对部队有了更深的理解和认识，军人的荣誉和使命也深深地感染了我，所以我选择将我的青春再次献给祖国，为保家卫国贡献力量。”蔡国新说。

选择军旅，青春无悔。作为新兵代表，王之函代表全体新兵庄严承诺：一定牢记嘱托、不负期望，争做有

灵魂、有本事、有血性、有品德的新时代革命军人，为祖国的和平与安宁扛好枪、站好岗，积极进步，早日立功，为军旗增光，为家乡添彩。

看着即将远离家乡、参军入伍的孩子，前来欢送的新兵家长们热泪盈眶。既有离别时的不舍，又有对孩子的期许。今年已83岁高龄的汪大爷，一大早就和老伴送孙子汪鹏程来到火车站。“孩子第一次要离开我们这么久，很舍不得。部队是个大熔炉，我希望孙子在里面好好提升自己、锻炼自己，在国家和人民需要的时候，能够挺身而出。”汪大爷说。

“作为一名母亲，我很不舍但也特别骄傲和自豪。儿子对保家卫国有着一种特殊的情怀，今年大学一毕业就报名参军。孩子有这样的志向，我们就当好他的坚强后盾。”新兵吴旭的妈妈说。

“为部队选好兵，送好兵。”市征兵办有关负责人介绍，今年秋季征兵，我市严格按照相关规定，严肃征兵工作纪律，经过初审初检、体格检查、政治考核、役前教育等环节的严格选拔，从多名适龄青年中遴选出优秀者光荣入伍。